



Zrekonstruovaná tělocvična

Vážení a milí spoluobčané, přinášíme vám první Zpravodaj roku 2025, a tak mi hned v úvodu dovolu popřát vám do tohoto roku vše dobré a hlavně pevné zdraví.

Uplynulý rok 2024, i přes potíže způsobené povětrnostními podmínkami, nepopulárními opatřeními v oblasti odpadového hospodářství a dopady vládního opatření tzv. „Úsporného balíčku“, lze hodnotit jako úspěšný rok, a to nejen po stránce hospodaření obce, ale i po stránce kulturní a společenské. Podařilo se nám dokončit většinu investičních akcí, které jsme si

na počátku roku stanovili. Úpravy budovy základní školy, úpravy budovy obecního úřadu, opravy chodníků a komunikací a doodkanalizování obce. Velký úspěch, díky ocenění v soutěži „Vesnice roku 2024“, zaznamenalo Kulturní centrum a především knihovnická činnost. Rovněž v získávání dotací jsme byli úspěšní. Obdrželi jsme dotaci na pořízení místní energetické koncepce, z Ministerstva pro místní rozvoj jsme na přelomu roku obdrželi rozhodnutí o poskytnutí dotace na pořízení změny územního plánu na tzv. standardizaci, z Jihomoravského kraje

dotaci na vybavení jednotky SDH a na výměnu oken a vnitřních dveří OÚ. V prosinci obdržela obec informaci ze Státního fondu dopravní infrastruktury ČR o schválení příspěvku na akci „Chodník a autobusová zastávka podél silnice III/37444 – Olomučany“. Prostřednictvím Svazku vodovodů a kanalizací měst a obcí Boskovice byla z Ministerstva pro místní rozvoj poskytnuta dotace na doodkanalizování obce.

Do nového roku vstupujeme s cílem pokračovat v nastaveném trendu zlepšování podmínek pro život spoluobčanů i návštěvníků naší obce. Proto připravujeme projekty, které nám pomohou v plnění těchto cílů. Chystáme projekt rozšíření a opravy komunikace včetně opěrné zdi v místní části Poustka. Do souladu s projektovou dokumentací zástavby lokality nad kostelem uvádíme projekt komunikace na hájenku pod Dlouhým vrchem. Počítáme i s opravami chodníků, úpravou veřejné zeleně a údržbou lesních pozemků. Připravujeme další úpravy v budově základní školy. Tentokrát se bude jednat o vnitřní rozvody vody, odpadů, úpravu sociálního zařízení v přízemí budovy a kuchyně. Na budově obecního úřadu plánujeme výměnu střešní krytiny. V návaznosti na výměnu oken, vnitřních dveří a podlahy v zasedací místnosti připravujeme také renovaci jejího interiéru. Zadalí jsme zpracování projektu na přístavbu kabin, napojení na splaškovou kanalizaci, demolici stávajících

dřevěných kabin a vybudování parkovacích míst podél víceúčelového hřiště na sportovním areálu. Kromě pravidelné údržby plánujeme opravu zdi v horní části hřbitova, která byla v roce 2017 stržena vlivem silného větru. Tento výčet není zdaleka úplný. V současné době probíhá dokončování návrhu rozpočtu obce a právě na jeho základě budou stanoveny priority rozvoje naší obce pro letošní rok. Významnou úlohou v přípravě rozpočtu a následné realizaci projektů jsou finanční příjmy z dotačních fondů. I v letošním roce plánujeme požádat o dotace na některé z výše uvedených záměrů. Právě díky úspěšné žádosti o dotaci můžeme uhradit 95 % nákladů za zpracování projektu Místní energetické koncepce. Na zpracování Změny územního plánu č. 10, tzv. Standardizaci, jsme obdrželi 90 % celkové částky. Jak bylo již v úvodu uvedeno, obdrželi jsme informaci ze Státního fondu dopravní infrastruktury ČR o schválení příspěvku na akci „Chodník a autobusová zastávka podél silnice III/37444 – Olomučany“. K této akci právě probíhá příprava výběrového řízení na dodavatele stavby. Konkrétnější informace o realizaci investičních i neinvestičních akcí obce budou poskytnuty po schválení návrhu rozpočtu obce na rok 2025 a střednědobého výhledu rozpočtu obce. Schvalování proběhne na veřejném zasedání zastupitelstva obce v polovině března roku 2025. Přesné datum zasedání bude, v souladu s pa-

tříčnými ustanoveními zákona, včas zveřejněno.

Podstatnou součástí života obce je i kulturní a společenské dění. Kulturní život pro letošní rok byl zahájen plesovou sezónou, kdy úvodním plesem byl Sousedský bál pořádaný SPOZ ve spolupráci s obecním úřadem. Kulturní a společenské dění v obci pro nás zajišťují a realizují členové dobrovolných zájmových složek. Jejich záměry a plány najdete v jednotlivých příspěvcích níže. Při této příležitosti bych rád všem složkám a jejich členským základnám za tuto práci poděkoval.

Nedílnou součástí kulturního života v obci je i obecní knihovna. Z důvodu nemoci paní knihovnice bylo nutné v závěru loňského roku knihovnu uzavřít. Díky ochotě a obětavosti paní Marty Mrázkové se nám podařilo s příchodem nového roku provoz knihovny obnovit, a tak umožnit našim čtenářům nejen půjčování, ale i přátelská a milá setkání



Stav tělocvičny před rekonstrukcí

na její půdě. Ještě jednou velké díky. Současně mi dovoluťe popřát paní Vašíčkové brzké uzdravení.

I když je polovina zimního období za námi, rád bych se ještě zmínil o zimní údržbě našich komunikací. Je velice těžké předpovídat vývoj počasí, co si na nás příroda vymyslí, kdy napadne sníh a jaké množství nebo kdy přijde ledovka. Zvláště v podmínkách naší obce, kdy jsou téměř všechny komunikace ve svazích, je velmi těžké je udržet ve stejný okamžik plně sjízdné. Proto prosím o trpělivost a shovívavost během těchto mimořádných událostí. Věřte, že je snahou našich zaměstnanců se s těmito následky co nejdříve vyrovnat. Za to jim patří poděkování, i když je to náplní jejich práce. Rovněž mi dovoluťe poděkovat všem, kteří nám dobrovolně pomáhají při těchto událostech udržovat sjízdnost komunikací v bezprostřední blízkosti jejich bydliště. Na tomto místě bych chtěl požádat občany, kteří parkují vozidla na veřejných komunikacích, aby je odstavovali na vlastní pozemky, nebo nejbližší parkovací místa, a tím umožnili jednodušší a rychlejší údržbu.

Na závěr mi dovoluťe poděkovat za dosavadní spolupráci a do letošního roku popřát každému co nejvíce splněných přání.

Josef Smíšek, starosta obce

INFORMACE Z OÚ

Poplatky obci

Vzhledem k tomu, že už začal nový rok, je nutné znovu uhradit poplatek za odpad a za psa. Platbu je možné provést převodem na č. ú. 1360642319/0800 nebo osobně v úředních hodinách (pondělí a čtvrtek 13:00–18:00) na obecním úřadu. Všechny detaily o poplatcích naleznete na <https://www.olomucany.cz/poplatky-obci/>.

Poplatek za odpad

Při platbě na účet do zprávy pro příjemce prosím uveďte **číslo popisné, nebo evidenční a příjmení plátce**. Platba musí být uhrazena do 30. 6. Výše úhrady dle platné vyhlášky 2/2023 je **700 Kč/osoba a rok**.

Poplatek za psa

Přihláška je na webu obce. Při platbě na účet do zprávy pro příjemce prosím uveďte **číslo popisné, nebo evidenční, příjmení plátce a druh poplatku (pes)**. Výše úhrady dle platné vyhlášky 1/2023 je, mimo výjimky definované ve vyhlášce, 200 Kč za prvního psa, 100 Kč za každého dalšího a 50 Kč pro osoby starší 65 let za každého psa.

Od pady

Kontejnery na bioodpad jsou k dispozici na sběrném dvoře. V případě potřeby odvozu většího množství bioodpadu bude možné přistavení kontejneru objednat na obecním úřadě. Od dubna se také rozšiřuje otevírací doba sběrného dvora nejen na každou druhou sobotu (po svozu odpadu) 8:00–10:00, ale také na středy 16:00–17:00.

Oslavy 80. výročí ukončení 2. světové války

Vážení spoluobčané, jak je vám známo, v tomto roce oslavíme významné výročí. Od ukončení 2. světové války uplyne již 80 let, a tak i naše obec připravuje řadu vzpomínkových akcí. Na těchto akcích chceme vzdát hold hrdinům předchozích generací a také poděkovat za dar svobody a míru, který není samozřejmostí.

Srdečně zveme na:

- 7. 5. Lampionový průvod, program pro děti a zábava na Bahňáku



QR Platba

Pro QR platbu doplňte patřičnou částku a zprávu pro příjemce.

- 8. 5. 15:00 Pietní akt na místním hřbitově
- 11. 5. 11:00 Mše svatá v kostele Božského srdce Páně
- 11. 5. 16:00 Vokálně-instrumentální koncert MUSICA NOVA a hostů s názvem „Oslava nastoleného míru“, v kostele Božského srdce Páně
- 30. 5. Beseda pro žáky v ZŠ s PhDr. Danielem Švecem
- 30. 5. 17:00 Slavnostní odhalení pamětní desky rodáků-příslušníků RAF u Obecního úřadu, následuje výstava a beseda pro veřejnost s PhDr. Danielem Švecem v zasedací místnosti OÚ.

ZŠ OLOMUČANY

Od listopadu 2024 se díky investici našeho zřizovatele a úsilí realizačních firem podařilo zahájit provoz v naší nově zrekonstruované tělocvičně základní školy. Komplettní rekonstrukcí prošla podlaha a stěny s novou hydroizolační injektáží a obložením. Tělocvična je vybavena také novým nábytkem a kobercovým pásem.

Jsme rádi, že v současnosti tělocvičnu tak mohou využívat nejen žáci naší základní školy, ale dvakrát týdně také naši školáčci z MŠ, hasiči a mladí fotbalisté.

Od listopadu školního roku 2024/25 do současnosti v ZŠ proběhla řada akcí k obohacení výuky.

Za zmínku stojí zejména workshop – školení první pomoci za vedení záchranáře pana Růžičky z ČČK. Dne 28. 11. 2024 absolvovali žáci 4. a 5. ročníku tento program, který se skládal z teoretické, ale především praktické části. Děti se naučily umístit osobu do stabilizované polohy. Na trenažeru si vyzkoušely nácvik masáže srdce. Dozvěděly se, co je to AED a jaké má využití. Na sobě navzájem trénovaly, jak zavázat ránu obvazem. Děti celou dobu aktivně spolupracovaly a na pana záchranáře měly množství doplňujících dotazů.

Dále bychom rádi zmínili návštěvu místního kostela. Ta proběhla v pondělí 6. 1., kdy jsme se s žáky naší základní školy vypravili do kostela Božského srdce Páně, abychom si přiblížili ve výkladu paní Mrázkové význam Vánoc a svátku





Tří králů. Měli jsme také jedinečnou příležitost společného zpěvu koled za zvuku kostelních varhan. V úterý 7. 1. se pak od 16:30 hodin na stejném místě naši žáci podíleli zpěvem koledy „My tři králové“ na programu dobročinného Tříkrálového koncertu, který svým ušlechtilým záměrem a provedením účinkujících doslova pohládl na duši.

Od 7. 1 do 4. 2. se žáci 1.–5. třídy zúčastnili plaveckého kurzu v Boskovicích. Proběhlo pět lekcí po hodině a půl. Děti byly rozděleny do čtyř družstev podle výkonnosti. Čtvrtou lekcí plavaly libovolným stylem na výkonnost a čas, na základě těchto výsledků získaly plavecké vysvědčení. Poslední lekci měly děti i volný prostor, takže si mohly užívat vodních radovánek podle libosti.



Mgr. Jiří Pukl, ředitel školy

MŠ OLOMUČANY

Po příjemném prožití vánočních svátků v kruhu rodiny a přátel bylo opět na programu setkání ve školce a sdílení zážitků s ostatními.

Rok 2025 jsme v mateřské škole zahájili povídáním a tvořením k tříkrálové tradici. Celé dopoledne plné her a aktivit jsme završili návštěvou místního kostela. Tam jsme měli možnost prohlédnout si krásný betlém, dozvěděli jsme se mj. zajímavosti o jeho vzniku, poslechli si Tříkrálový příběh, a nakonec jsme měli možnost zazpívat si nějaké koledy za doprovodu varhan. Moc děkujeme paní Mrázkové za krásnou prohlídku a čas, který nám věnovala.

Po dozvuku Vánoc jsme se pustili do dalších témat našeho školního vzdělávacího programu. Probírali jsme zvířátka a péči o ně v zimním období, počasí a proměny přírody, zimní sporty a hry. Také například prevenci nemocí a úrazů, části lidského těla a péči o něj, zásady zdravé životosprávy i hygieny.

V úterý 7. 1. 2025 naši školku opět navštívil včelař, pan Roblík. Ten dětem přiblížil život včel i záslušnou práci včelařů. Měli jsme možnost vyzkoušet si včelařské pomůcky, prohlédnout si přenosný včelí úl nebo potěžkat a přivonět k vosku. Děti viděly zblízka živé včelky a ochutnaly sladký med. Dětem se beseda velmi líbila a byla opravdu přínosná pro každého z nás.

Na konci ledna nás ve školce potěšila klasická pohádka „Perníková chaloupka“ v podání Zdeňka Ševčíka.

V dalším období nás čeká spousta zajímavých aktivit, na které se již nyní moc těšíme. Do června máme naplánované tyto akce: Karneval v rámci dopoledního programu, v březnu zahájíme pro předškoláky plavecký kurz v blanenské Wellnesce, návštěvu knihovny v Blansku, Vítání jara v rámci dopoledního programu, divadelní představení v kině Blansko „Čert a Káča“, divadlo o zvířatech v ZOO, workshop s pejskem, výchovný koncert „Bohemia Classic Quartet“, čarodějnický den, den otevřených dveří, zápis nových dětí do MŠ, vystoupení pro maminky ke Dni matek, loučení s předškoláky. A to není zdaleka vše. Těšíme se, co nového nám čas přinese.



Děkujeme za podporu, přejeme hodně zdraví a pozitivní myslí.

KAJESAN, Z. S.

Koncem loňského roku jsme se setkali na několika akcích (spolu)pořádaných Kajesaniem. Dne 22. 12. se uskutečnil Vánoční koncert, kde zazpívali Jiří a Michaela Danielovi, Justýna Smolenová a jako zvláštní host Markéta Pešková, zpěvačka a herečka Městského divadla Brno. Všichni se postarali o krásný kulturní zážitek a slavnostní začátek Vánoc.

Po vánočních svátcích jsme měli možnost vidět představení The Addams Family v Městském divadle Brno. Jirka Daniel skvěle ztvárnil hlavní roli Goméze Addamse; potlesk a ovace ve stoje si za svůj výkon on i další účinkující rozhodně zasloužili.

Letos 7. ledna se v kostele Božského srdce Páně v Olomučanech uskutečnil už tradiční Tříkrálový koncert. Vystoupili skvělí místní zpěváci, od nejmenších dětí až po dospělé profesionály; na závěr zpíval celý, do posledního místa zaplněný kostel. Děkujeme za vaše dary, na Tříkrálovou sbírku se vybralo přes 12 tisíc korun.

Stárci přes zimu secvičili pásmo moderních tanců i vtipných scének inspirovaných známými českými filmy a svým vystoupením v převlecích nás pobavili na několika plesech.

Teď už zase všichni tanečníci nacvičují tradiční tance pod vedením Jiřího Daniela, Adama Daniela a Justýny Smolenové. Scházejí se na pravidelných zkouškách v Kulturním centru a připravují se na krojovanou sezónu.

Členové Kajesanu se 15. března sejdou na členské schůzi v KC, kde shrneme činnost roku 2024 a představíme plán práce pro rok aktuální. Srdečně zváni jsou všichni členové spolku i představitelé obce a dalších místních spolků.

Před Velikonocemi v neděli 13. 4. vás zveme na tradiční Pomlázkování. Přijďte si do Kulturního centra uplést pomlázku z čerstvého vrbového proutí nebo jarní věneček na dveře. Dobrou náladu s sebou.:



Díky novým krojům plánujeme na léto několik vystoupení Stárků, mladších Stárků i dětí z Kajesánku. V sobotu 21. 6. 2025 se malí i velcí Stárci zúčastní Kořeneckých slavností, kde předvedou své taneční umění. Během léta zvažujeme účast na Dětském dni v Brně-Medláncích a na folklorních slavnostech v Mikulově. O všech akcích vás budeme průběžně informovat.

KLUB SENIORŮ

S klubem seniorů se pravidelně scházíme 1 x za 14 dní v KC Olomučany. Připravujeme členům program, např. vycházky do přírody, hry, kde procvičujeme jemnou motoriku, relaxace s pastelkou, terapii barvami (mandaly) aj. V prosinci jsme se s Klubem maminek zúčastnili korálkování. Poseděli jsme s muzikou při vánočním zpívání. Hodně zdraví nám přišli popřát zástupci obce.



Uspořádali jsme v místní galerii Výstavu betlémů a vánoční výzdoby. Děkujeme členům za organizaci a zapůjčení betlémů a občanům za návštěvu.

V lednu pro nás manželé Mrázkovi připravili přednášku v kostele o jeho historii a původu varhan s praktickou ukázkou. V současné době jsem pověřená vedením klubu, velkou oporou je mi Hana Maixnerová.

Stanislava Hrnčířová



Předání výtěžku z jarmarku

KLUB MAMINEK

Klub maminek pokračuje i v zimním období ve své pravidelné činnosti. V mrazivém počasí jsme ještě více vděčné za pěkné zázemí dětské herničky na OÚ, kde si děti mohou pohrát a maminky popovídat: přijďte se mezi nás někdy podívat, rády přivítáme nové tváře.

U příležitosti Rozsvícení vánočního stromu jsme ve spolupráci s rodiči a dětmi ze ZŠ uspořádali 2. ročník Vánočního jarmarku. Prodej se tentokrát uskutečnil v knihovně. Akce byla velice úspěšná, sešly se nádherné výrobky a všem zapo-

jeným patří velký dík, zejména koordinátorce této akce H. Zouharové. Vybralo se celkem 11 385 Kč. Za tyto peníze pojedou děti s družinou na divadelní představení a budou mít workshop s hudebními nástroji.

Výrobky, které se neprodaly, jsme předali farnosti Blansko, a ta je rozdala během vánočního období pro radost nemocným a seniorům.

Velký úspěch měl také nový projekt Adventní okénka. Každý večer se do ulic naší obce vydaly na procházku desítky rodin, které putovaly k rozsvícenému adventnímu oknu na některém z místních domů. Příchozí obvykle čekalo i nějaké sladké, nebo teplé překvapení na zahřátí, ale hlavně příjemná atmosféra sousedské pospolitosti. Těšíme se, že tuto akci zopakujeme i za rok! Díky za skvělý nápad a realizaci T. Dlabajové a E. Žluvové i všem dalším zapojeným rodinám.



Adventní okénka

Na měsíc květen, kdy slavíme Den matek, pro vás připravujeme již 3. stezku s hravými úkoly a zamyšlením k tomuto krásnému svátku.

Za Klub maminek zdraví Mgr. Milana Mrázková

KNIHOVNA

Od ledna 2025 je místní knihovna opět v provozu, a to každý čtvrtek od 15.30 do 18.30. Oznamujeme čtenářům, že z provozních důvodů bude knihovna uzavřena v následující termíny: 17. dubna, 1. a 8. května a 19. června.

Děkujeme paní Martě Mrázkové, která aktuálně provoz knihovny zajišťuje. Rádi bychom na tomto místě také popřáli hodně sil a brzké uzdravení naší paní knihovnici Evě Vašíčkové.

MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ

Dne 7. 12. proběhla naháňka na černou a holou zvěř v katastrech Olešná a Blansko. Byli uloveni 2 lončáci prasete divokého, 4 selata a 1 muflonka. Uskutečnilo se také povinné sčítání zvěře v určeném termínu krajského úřadu 1. 2. 2025, které prokázalo značné snížení stavů zejména srnčí zvěře.

Tentýž den, večer 1. 2. 2025 jsme přichystali tradiční Myslivecký ples za hojně účasti veřejnosti. Děkujeme za přízeň a našim stárkům za pěkné předtančení.



V současné době připravujeme odborné arboristické ošetření Sáňkovy hrušky u Svatohubertských božích muk.

V sobotu 29. 3. se uskuteční tradiční akce Uklidíme Česko. V 9 hodin sraz u sběrného dvora, uvítáme pomoc veřejnosti.



V sobotu 3. 5. proběhne v obci ve spolupráci s SDH sběr železného šrotu a elektroodpadu, který mohou občané vyložit před domy a v případě objemných a těžkých kusů nahlásit požadavky na tel. 607 847 773.

Děti z mysliveckého kroužku připravily pro zvěř přilepšení na vánočním stromečku.

SDH OLOMUČANY

Závěr roku 2024 byl pro nás poměrně klidným obdobím. Každý měsíc probíhalo pravidelné školení zásahové jednotky a také se scházel výbor SDH. Dne 30. 11. 2024 jsme provedli řízení dopravy při Rozsvícení vánočního stromu. Dne 12. 12. jsme odstranili nebezpečně nahnutý strom nad vozovkou směrem na Blansko. Poslední den roku proběhlo tradiční Poslední startování v hasičské zbrojnici s hojnou účastí, za kterou děkujeme.

V sobotu 4. 1. 2025 se v Kulturním centru v Olomučanech uskutečnila tradiční valná hromada sboru, kde byla podrobně rozebrána naše činnost za rok 2024. Při této příležitosti byly vybraným členům SDH předány pamětní lis-





ty a medaile u příležitosti 160. výročí vzniku dobrovolných hasičů. Dále bylo jednotkám SDH Klepačov, SDH Obůrka a Hasiči Adamov předáno poděkování za pomoc při odstranění následků přívalových dešťů, které se naší obcí prohnaly ve dnech 21.–22. 6. 2024.

V sobotu 25. 1. 2025 jsme uspořádali Hasičský ples se skupinou Velvet

Blasko. Děkujeme místním stárkům za předtančení a občanům za hojnou účast. Dne 8. 2. se zástupci sboru zúčastnili okrskové schůze v Rudici.

Naše jednotka obdržela na akci „Nákup vybavení JSDH“ pro rok 2024 z rozpočtu JMK finanční podporu ve výši 98.000,- Kč. Z celkové částky 142.349,- Kč činilo 33.000,- Kč jako investiční část dotace a 65.000,- Kč jako neinvestiční. Díky této finanční pomoci pořídila jednotka ruční radiostanice, zášahový ochranný oděv, obuv, přilby, záchranné přilby pro technické zásahy, hadice a svítilny na přilby. Pořízením tohoto vybavení se zvýší akceschopnost JSDH při plnění povinností během zásahů. Jihomoravskému kraji za poskytnutou podporu děkujeme.



SPOZ

Jako již tradičně jsme i letošní rok zahájili, společně s obecním úřadem Olomučany, Sousedským bálem. O úvodní předtančení se postarali olomučanští stárce a k tanci zahrála skupina Tom Sawyer Band.

Společně s Klubem maminek jsme na sobotu 8. 2. 2025 chystali pro děti karneval na téma ZOO s Áňou a jejími kamarády. Z důvodu nemoci hlavních aktérů jsme bohužel byli nuceni karneval na poslední chvíli zrušit.

Na 8. března připadá každoročně Mezinárodní den žen, a tak zveme v tento

den všechny olomučanské ženy do Kulturního centra na společnou oslavu našeho svátku. Těšit se můžete na pestrý, nejen kulturní, program.

Následující měsíc, konkrétně 5. dubna, chystáme pro děti v Kulturním centru interaktivní výstavu. Sourozenci Michal a Jakub Strakovi zde představí své papírové a plastické modely a kroužek LEGO SPIKE Střediska volného času Blansko předvede své robotické modely. Nejen děti si zde budou moci vyzkoušet postavit jednoduchý model z papíru nebo LEGO stavebnice.



V neděli 18. května se můžete těšit na hudební koncert skupiny Veselá trojka Pavla Kršky.

VČELAŘI OLOMUČANY A KLEPAČOV

Jak jsem napsal ve 4. čísle Zpravodaje v roce 2024, tak v prosinci 2024 proběhlo léčení včelstev našich členů aerosolovou technikou. Účelem tohoto léčení je snížit na úplné minimum, nebo zcela odstranit pro včely nebezpečného roztoče Varroa.

Už při léčení aerosolovou technikou 8. 12. 2024 jsme u některých včelařů našli prázdné úly zcela bez včel. Zimní zásoby v nich byly nedotčené. To je neklamným znamením, že včelstvo uhynulo vlivem napadení roztočem Varroa za spolupůsobení virů. Už při začátku zimování byly tzv. dlouhověkové včely, které mají za úkol přežít celou zimu a na jaře se zapojit do výchovy nové generace a donášet do úlu vodu a pyl, natolik oslabeny, že zemřely již v polovině doby, kterou měly přečkat. Aby nezatěžovaly žijící včely v úlu, vylétí tyto napadené včely ven zemřít mimo úl. Byl to smutný pohled na prázdné úly...

Koncem ledna jsme odebrali z podložek v úlech měl, která se odesílá na laboratorní vyšetření. V měli se zjišťuje počet spadlých



roztočů Varroa. Podle výsledku se pak dělají další léčebná opatření pro snížení jejich počtu.

Letošní výsledky za celou organizaci jsou vcelku dobré, ale u několika včelařů bude nutné opětovně včelstva přeléčit. To se opakuje každoročně.



V prosinci jsme se zúčastnili akce SPOZ Rozsvícení vánočního stromu, kde jsme zpestřili nabídku prodejem včelařských produktů.

V únoru jsme měli Výroční členskou schůzi, která se konala v sále hotelu Olberg. Byla to zároveň volební schůze, kde jsme si zvolili výbor a kontrolní komisi na další období a také delegáta a náhradníka za naši organizaci na okresní konferenci Českého svazu včelařů, která bude v březnu 2025. V průběhu jednání bylo předáno několik ocenění za odvedenou práci našim členům a k tomu věcné dárky. Pak byla diskuse, ve které mimo jiné vystoupili pozvaní hosté: starosta Olomučan pan Josef Smíšek, předseda Mysliveckého sdružení pan Michal Mahr a předseda spolku Kajesan pan Jiří Daniel. Náročný program se podařilo zvládnout do 2 hodin. Po ukončení jednání bylo podáno občerstvení a spuštěna obrazová prezentace z akcí uspořádaných v průběhu roku 2024.

Za včelaře: Ing. Jiří Hlaváček, předseda ZO ČSV Olomučany, z.s.

TJ SOKOL OLOMUČANY

Opět Vám přinášíme ohlédnutí za poslední 3 měsíce od posledního zpravodaje. Co vše se událo v našem spolku?

Jako každý rok i v roce 2024 proběhl na našem umělém hřišti předsilvestrovský fotbálek, kde si zahrály naše nejmenší děti do 8 let, které hrály proti rodičům. Po nejmenších následovali naši žáci, kteří si zahráli proti trenérům a rodičům. Naši muži hráli jako vždy „svobodní proti ženatým“. Opět jako každý rok zvítězili ženatí. Taktéž si



zahráli staří páni mezi sebou. Tam již nešlo o výsledek, ale o to zahrát si pro dobrou náladu. Po odehrání všech zápasů jsme se všichni přemístili do naší nové klubovny na hřišti na silvestrovský gulášek, kde byl čas si povídat.



V sobotu 22. 2. 2025 proběhl již 5. ročník Masopustního průvodu naší obcí. Děkujeme všem zúčastněným, kteří se přidali do Masopustního průvodu i těm, kteří se přidali v průběhu, jak s maskami tak bez.

V současné době plně trénujeme, a to jak děti, tak i muži. Připravujeme se na jarní část sezóny. První mistrovské utkání a dohrávka podzimní části se odehraje 15. 3. 2025 v Blansku na umělé trávě proti Lažánkám v 16:30. Dále bude následovat dohrávka Lažany vs. Olomučany (23. 3. 2025 v 15 hod) a Adamov vs. Olomučany (30. 3. 2025 v 15 hod). Po těchto dohrávkách se uskuteční nové rozlosování pro jarní část, a to na skupinu o postup, nebo skupinu o umístění.

Dále bychom Vám rádi připomněli, že stále hledáme nové fotbalové hvězdy z řad dětí. Kdo by se chtěl trochu hýbat a stát se členem naší fotbalové rodiny - máme stále dveře otevřené pro všechny.

FARNOST

Rád bych na tomto místě poděkoval všem, kteří se podíleli na přípravě a průběhu Tříkrálového koncertu v našem kostele. Výtěžek z něho (12.706 Kč) byl celý darován na účely Tříkrálové sbírky. Tato finanční podpora směřuje přímo do našeho regionu, pomáhá realizovat např. činnost Mobilního hospicu sv. Martina ad.

Vstoupili jsme do doby postní, do času přípravy na Velikonoce, a tak nám všem přejí, ať je toto období časem pro druhé, časem ke ztišení. Takovou příležitostí může být i modlitba křížové cesty, která se uskuteční na Velký pátek 18. 4. v 11 hod v místním kostele. Křížová cesta ve 14 zastaveních připomíná poslední události ze života Ježíše Krista, v olomučanském kostele je znázorněna velice zajímavými moderními obrazy.

V neděli 11. 5. se v 11 hod v místním kostele uskuteční mše u příležitosti 80 let od ukončení 2. světové války. Tentýž den v 16 hod vás srdečně zvou do kostela znovu, a to na koncert MUSICA NOVA a hostů s názvem „Oslava nastoleného míru“.

Poslední pozvánkou, kterou bych rád s předstihem sdílel, je výročí 85 let od postavení kostela Božského srdce Páně. Tuto významnou událost oslavíme v neděli 29. 6. Mimořádně již v 9.00 začne poutní mše a po ní bude připravena farní kavárna v okolí kostela – jako prostor pro společné setkání a popovídání. Těším se na každého z vás.

P. Jaroslav Čupr, farář



PLÁNOVANÉ AKCE

	29. 3. 2025	Uklidíme Česko (v 9:00)
	5. 4. 2025	Interaktivní výstava v KC
	8. 4. 2025	Zápis do ZŠ na školní rok 2025/2026
	13. 4. 2025	Pomlázkování v KC
	30. 4. 2025	Pálení čarodějnic
	3. 5. 2025	Sběr železného šrotu a elektroodpadu
	6. 5. 2025	Zápis do MŠ na školní rok 2025/2026
	7. 5. 2025	Lampionový průvod
	8. 5. 2025	Pietní akt na místním hřbitově
	11. 5. 2025	Mše k 80. výročí ukončení 2. světové války (v 11:00)
	11. 5. 2025	Koncert „Oslava nastoleného míru“ (v 16:00 v kostele)
	18. 5. 2025	Koncert Veselá trojka (v 17:00 v KC)
	24. 5. 2025	Dětský den na Bahňáku
	30. 5. 2025	Odhalení pamětní desky a beseda (v 17:00 na OÚ)
	květen 2025	Stezka ke Dni matek
	27. 6. 2025	Zahájení provozu na Bahňáku
	29. 6. 2025	Poutní mše k 85. výročí postavení kostela (v 9:00)
	18. 7. 2025	Koncert Kamelot na Bahňáku

Změny v časech a v plánovaných akcích jsou vyhrazeny. Aktuální informace naleznete na www.olomucany.cz. Za obsah příspěvků odpovídají jejich autoři. Kontakt na redakční radu: zpravodaj@olomucany.cz nebo přes obecní úřad.

Vydává Obec Olomučany, Olomučany 123, 679 03. IČ 00280763. Periodický tisk územního samosprávného celku. Registrace zpravodaje MK ČR E 24505. Vydáno 5. března 2025. Vydáváno 4x ročně.